
 

 

 

Αθήνα, 8 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

• Περιβάλλοντος  και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Η αδικία με τους συντελεστές και το κατά πολύ μειωμένο επίδομα 
θέρμανσης στο Κ. Νευροκόπι συνεχίζεται - Να σταματήσει ο εμπαιγμός των 
κατοίκων από την κυβέρνηση και να καλυφθούν άμεσα οι αυξημένες ανάγκες 
θέρμανσης στην περιοχή» 

 

Πριν ένα χρόνο, στις 20-6-2025, είχαμε καταθέσει στους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αναφορά με βάση την επιστολή του 
Δημάρχου Κ. Νευροκοπίου στην οποία διατύπωνε το αίτημα να αναθεωρηθεί το επίδομα 
θέρμανσης στην περιοχή επειδή υπολείπονταν κατά πολύ των πραγματικών αναγκών των 
κατοίκων. 

Στην επιστολή αναφερόταν ότι με έκπληξη και απογοήτευση οι δημότες διαπίστωσαν 
ότι κατά την πρόσφατη εκκαθάριση του επιδόματος θέρμανσης, (για το χειμερινή περίοδο 
2024-2025), τα καταβληθέντα ποσά ήταν έως και 40%  μειωμένα  σε σχέση με τις αρχικές 
προσδοκίες. Αυτό συνέβη επειδή ο συντελεστής που μέχρι τότε ήταν 1,27 για το Κ. 
Νευροκόπι, μειώθηκε στο 1,07, χάνοντας και την προσαύξηση για περιοχές με συντελεστή 
άνω του 1,20. Και όλα αυτά παρά το γεγονός ότι τα συστήματα θέρμανσης στο Νευροκόπι 
παραμένουν σε λειτουργία μέχρι και τον Ιούνιο! 

Στην ίδια επιστολή, ο Δήμαρχος ανέφερε ότι τα έξοδα θέρμανσης ανέρχονται σε 3.000-
4.500 ευρώ ετησίως και επιβαρύνουν δυσανάλογα τα νοικοκυριά του Λεκανοπεδίου του 
Νευροκοπίου, καθώς ο συντελεστής που αποδόθηκε στην περιοχή υπολείπεται ακόμη και 
σε περιοχές της Ν. Ελλάδας όπου επικρατούν ηπιότερες θερμοκρασίες, αλλά έλαβαν 
μεγαλύτερο συντελεστή λόγω υψομέτρου. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Δήμος Κ. 
Νευροκοπίου καταγράφεται σταθερά ως η ψυχρότερη περιοχή της Ελλάδας και ως προς 
την ένταση και ως προς την διάρκεια των καιρικών φαινομένων. Η μέση ετήσια 
θερμοκρασία δεν ξεπερνά τους 9 βαθμούς Κελσίου με αποτέλεσμα η ανάγκη για θέρμανση 
να επεκτείνεται τουλάχιστον σε εννέα μήνες κατ’ έτος! 

Ο Δήμαρχος υποστήριζε ότι “τα δεδομένα που χρησιμοποιήθηκαν για τον καθορισμό 
του μειωμένου συντελεστή στο Κ. Νευροκόπι από την Εθνική Μετεωρολογική 
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Υπηρεσία(ΕΜΥ), δεν αποτυπώνουν την πραγματικότητα της περιοχής μας. Για 
παράδειγμα τον Φεβρουάριο του 2025, η μέση θερμοκρασία ήταν  μόλις 1,8 βαθμούς 
Κελσίου”. “Η ΕΜΥ”, συνεχίζει, “δεν διαθέτει επίγειους σταθμούς μέτρησης στο Δήμο μας, 
γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τη βάση της καταγραφής των  
θερμοκρασιών της περιοχής μας και την διαμόρφωση των “θερμοημερών”. Αντιθέτως, το 
Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών διαθέτει 4 σταθμούς μέτρησης εντός του Δήμου μας, 
παρέχοντας τεκμηριωμένα, αναλυτικά και προσβάσιμα στοιχεία, τα οποία 
αντικατοπτρίζουν πιστά τις ακραίες καιρικές συνθήκες που βιώνουμε. Η αποκλειστική 
χρήση του υψομέτρου για τον καθορισμό του συντελεστή, παραγνωρίζει τις ιδιαίτερες 
γεωμορφολογικές και κλιματικές συνθήκες του Κ. Νευροκοπίου”, ανέφερε ο Δήμαρχος, για 
να θέσει στη κυβέρνηση το δίκαιο αίτημά όλων των κατοίκων, να αναθεωρηθούν οι 
συντελεστές και το επίδομα θέρμανσης που τους χορηγείται, με βάση την επανεκτίμηση 
των διαθέσιμων επιστημονικών δεδομένων.   

Στην Αναφορά αυτή η κυβέρνηση δεν απάντησε ουσιαστικά ποτέ. Την πέταξε 
κυριολεκτικά στον κάλαθο των αχρήστων. Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
απαξίωσε να στείλει έστω κάποια έγγραφη απάντηση, ενώ το υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, σε μια ολωσδιόλου τυπική και διεκπεραιωτική επιστολή, 
απλώς γνωστοποίησε ότι για την χειμερινή περίοδο του 2024 είχαν καταβληθεί 150,8 εκ. 
ευρώ για επίδομα θέρμανσης  ενώ εντός του 2025 είχαν καταβληθεί, ως τον Ιούλιο, 39,3 
εκατ. ευρώ. Πέραν τούτων, ουδέν. Η κυβέρνηση κώφευσε επιδεικτικά σε ένα δίκαιο αίτημα 
πολιτών και δεν θεώρησε καν σκόπιμο να τους απαντήσει γιατί δεν το συζητά! 

Το θέμα σταματά εδώ. Πριν λίγες μέρες, δημοσίευμα στην ιστοσελίδα Νευροκόπι Press, 
το επανέφερε στο προσκήνιο, με τίτλο ”Πόσες αποδείξεις χρειάζονται ακόμη για να 
δικαιωθεί το Νευροκόπι;”. Όπως αναφέρεται σε αυτό, “με την τελική εκκαθάριση του 
επιδόματος θέρμανσης, οι κάτοικοι του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου διαπίστωσαν ότι δεν 
έλαβαν την ενίσχυση που αντιστοιχεί στις πραγματικές ανάγκες θέρμανσης της περιοχής 
μας. Ο συντελεστής θέρμανσης για το Νευροκόπι μειώθηκε από 1,27 σε 1,07, με 
αποτέλεσμα πολλοί δικαιούχοι να χάσουν έως και 20% της ενίσχυσης που ανέμεναν, 
ενώ, παράλληλα, χάθηκε και η πρόσθετη προσαύξηση 20% που προβλεπόταν για 
περιοχές με συντελεστή άνω του 1,20 (δηλ. συνολική απώλεια περίπου 40 %).Και όλα 
αυτά σε μια περιοχή όπου τα συστήματα θέρμανσης παραμένουν ακόμη σε λειτουργία”.  

“Εάν δεν δοθεί επίσημα και αναλυτικά ο τρόπος υπολογισμού των συντελεστών και των 
βαθμοημερών, τότε εύλογα δημιουργούνται ερωτήματα για το αν πρόκειται για 
λανθασμένη προσέγγιση, προχειρότητα ή άλλη σκοπιμότητα. Σε κάθε περίπτωση, η 
έλλειψη διαφάνειας δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή από τους κατοίκους του Κάτω 
Νευροκοπίου”, καταλήγει το δημοσίευμα, απαιτώντας διαφάνεια, ισονομία και δικαιοσύνη.  

 Κατόπιν τούτων, 

Επειδή, παρά τις τεκμηριωμένες και συνεχείς αναφορές του Δήμου, μέχρι σήμερα δεν έχει 
δοθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες και την κυβέρνηση, καμία απάντηση για τους λόγους 
μείωσης των συντελεστών και του επιδόματος θέρμανσης στην περιοχή του Κ. 
Νευροκοπίου, 

Επειδή, η κυβέρνηση οφείλει να δώσει σαφείς  και διαφανείς εξηγήσεις στους κατοίκους 
της περιοχής τόσο για τα στοιχεία που χρησιμοποιούνται όσο και για την μέθοδο 
υπολογισμού του επιδόματος θέρμανσης, 

Επειδή, το Λεκανοπέδιο του Νευροκοπίου, με βάση τα στοιχεία και του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου, είναι αναντίρρητα μια από τις πιο ψυχρές περιοχές της χώρας, γεγονός 
που υποχρεώνει τους κατοίκους να χρησιμοποιούν θέρμανση έως και τον Ιούνιο αλλά να 



λαμβάνουν μειωμένο επίδομα έως και 40% σε σχέση με όσα ίσχυαν πριν την καθιέρωση 
των συγκεκριμένων μειωμένων συντελεστών από την κυβέρνηση 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.  Σκοπεύουν να απαντήσουν επιτέλους στους κατοίκους της ακριτικής περιοχής 
του Κ. Νευροκοπίου και την Δημοτική της Αρχή, σχετικά με τα δεδομένα, την 
μεθοδολογία και το τρόπο υπολογισμού των συντελεστών θέρμανσης για την 
περιοχή τους; 

2. Προτίθενται να συζητήσουν μαζί τους ή να αποδεχθούν το εύλογο αίτημά τους 
για επανεξέταση των συντελεστών και του επιδόματος θέρμανσης που τους 
χορηγείται, καθώς αυτό τα τελευταία δύο χρόνια υπολείπεται, όπως αναφέρουν, 
κατά τουλάχιστον 40% σε σχέση με το προηγούμενο διάστημα;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

 

 




